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Ò× Äîáàâêà. Ðàçáîð ïèñüìåííîãî çàäàíèÿ.

6. x2 + y2 − 1 äåëèòñÿ íà x+ y − 1. Äîêàçàòü, ÷òî x+ y − 1 íå ÿâëÿåòñÿ ïðîñòûì.

Ðåøåíèå:

x2 + y2 − 1
... x+ y − 1 ⇒ x2 + y2 − 1− x(x+ y − 1) = y2 − xy + x− 1

... x+ y − 1.

y2 − xy + x− 1
... x+ y − 1 ⇒ y2 − xy − x− 1− y(x+ y − 1) = −2xy + x+ y − 1

... x+ y − 1.

−2xy + x+ y − 1
... x+ y − 1 ⇒ 2xy − x− y + 1 + (x+ y − 1) = −2xy ... x+ y − 1.

Äîïóñòèì, ÷òî x+ y− 1 ïðîñòîå. x > 1 è y > 1 ïî óñëîâèþ⇒ x+ y− 1 > 2. Ïîýòîìó èç 2xy
...x+ y− 1

ñëåäóåò xy
... x + y − 1. Îòñþäà ëèáî x

... x + y − 1, ëèáî y
... x + y − 1. Íî ýòî íåâîçìîæíî, òàê êàê

0 < x, y < x+ y − 1. Ïðîòèâîðå÷èå. Çíà÷èò, x+ y − 1 íå ÿâëÿåòñÿ ïðîñòûì.

7. Ðåøèòå óðàâíåíèå 2b − cd = 1 (b, c, d � íàòóðàëüíûå).

Ðåøåíèå:

2b − cd = 1⇔ 2b = cd + 1.

2b ÷¼òíî ⇒ cd íå÷åòíî ⇒ c íå÷åòíî.

Ðàññìîòðèì äâà ñëó÷àÿ.

1) d ÷åòíî. Òîãäà cd ≡4 1. Çíà÷èò, c
d + 1 íå äåëèòñÿ íà 4 ⇒ 2b íå äåëèòñÿ íà 4 ⇒ b = 1.

2) d íå÷åòíî. Òîãäà 2b = cd + 1 = (c + 1)M,M = (cd−1 − cd−2 + · · · + 1). Åñëè c ÷åòíî, òî M íå÷åòíî.
Åñëè c íå÷åòíî, òî M òàêæå íå÷åòíî, òàê êàê â ñóììå cd−1− cd−2+ · · ·+1 íå÷åòíîå ÷èñëî ñëàãàåìûõ.
Òî åñòü M âñåãäà íå÷åòíî. Íî M íå ìîæåò èìåòü íå÷åòíûõ ïðîñòûõ äåëèòåëåé, òàê êàê îíî ÿâëÿåòñÿ
äåëèòåëåì ÷èñëà 2b. Çíà÷èò M = 1⇒ cd + 1 = c+ 1⇒ c = 1 èëè d = 1.

Òàêèì îáðàçîì, ëèáî b = 1, ëèáî c = 1 ëèáî d = 1. Åñëè b = 1, òî c = 1 è d- ïðîèçâîëüíîå íàòóðàëüíîå
÷èñëî. Åñëè c = 1, òî b = 1 è d - ïðîèçâîëüíîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî. Åñëè d = 1, òî b - ïðîèçâîëüíîå
íàòóðàëüíîå ÷èñëî è c = 2b − 1.

Ïðîâåðêà: 21 − 1d = 1 - âåðíî, 2b − (2b − 1)1 = 1 - âåðíî.

Îòâåò:

b = c = 1, d ∈ N;
d = 1, b ∈ N, c = 2b − 1.


